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FACULTAD DE CIENCIAS FÍSICAS Y MATEMÁTICAS
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PROBLEMA TEORICO

DE TRACCIÓN ELECTRICA

PLANTEAMIENTO

Dos motores de tracción de corriente continua conexión serie, cada uno de 250 kW, 800 V. están conectados en serie a la red de c.c. de 750 V. y trabajan en un punto de operación tal que el esfuerzo tractor de c/u de ellos es ( = 764 [N·m] a 1.000 r.p.m.

i) Si el rendimiento de cada motor es ( = 0,85. ¿Qué resistencia de reóstato Rr [(] hay que agregar en serie a c/u para que al pasar a la conexión paralelo no haya variación brusca del esfuerzo tractor?

ii) A qué velocidad operan los motores si se elimina totalmente el reóstato Rr y se necesita un esfuerzo tractor de c/u de ellos de 1.031 [N·m]; Ra+Rc = 0,22 [(].

iii) Para esta condición final. ¿Cuál es la potencia en llantas si el rendimiento de la transmisión mecánica es 0,65 y los motores constituyen la motriz de un vehículo de trabajo ferroviario?.


SOLUCION

i)
Para cada motor:


Pmec = E·I = (·( = 764·(2(/60)·1000 = 80.006 W.


Pelec = 375·I = E·I/0,85 = (·(/0,85 =94.125 W.
I = Pelec/375 = 94.125/375 = 251 A.

Pmec = E·I
E = 80.006/251 = 318,75 V.
(Conociendo E se puede obtener Ra+Rc, aunque 


fue dado como dato del problema
375 – (Ra+Rc)·251 = 318,75
Ra+Rc = 0,22


O al revés como se conoce Ra+Rc se puede obtener E).


( = E·I/( = K·I2

para el rango lineal,
K = cte para el motor.


Para que no exista una variación brusca del esfuerzo tractor, I debe permanecer invariable, por lo tanto al pasar a la conexión paralelo se debe cumplir 



Como la velocidad y la corriente se mantienen fijas, también se mantendrá E, por lo tanto la caída de tensión en Rr debe ser 375 V., luego:


Rr = 375 V./251 A. = 1,5 (
ii)
Una vez e4liminado el reóstato:
(2 = 1.031 N·m



( = 1.031 N·m

De la conexión serie se sabe:
I1 =
251 A.







E1 =
318,74 V.







(1 =
764 N·m







n1 =
1.000 r.p.m.


Eliminando el reóstato:

(2 =
1.031 N·m


Se tiene:


(1 = K·I12






764/1.031 = 2512/I22
I2 = 291,58 A.


(2 = K·I22


E2 = 750 – 291,58·0,22 = 685,85 V.


De
(2 = E2·I2/(2
se obtiene (2:
1.031 = 685,85·291,58/(2

(2 = 193,97 rad/seg = 1.852 r.p.m.
iii)
Cálculo de la Potencia mecánica en estas condiciones:


Pm2 = E2·I2 = 685,85·291,58 = 199.980,14 W.
Esto es para un motor.


Para los 2 motores la potencia mecánica es el doble: 
PmTot = 399.960 W.


Ahora corresponde calcular la Potencia en llantas:


El rendimento de la transmisión mecánica es ( = 0,65


Por lo tanto la potencia en llantas es Pllantas 
= PmTot· (







= 399.960·0,65 = 259.974 W.


Considerando que 1 H.P. = 746 W., se tiene:


Pllantas = 259,97 KW / 0,746 HP/KW = 348,5 H.P.
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PROBLEMA

SOBRE FUERZAS PRESENTES EN EL MOVIMIENTO

Suponer que un tren se desplaza a velocidad v0 en una pendiente hacia arriba g y los motores dejan de proporcionar fuerza motriz.

Balance de fuerzas.

Fm = M·a + Fr(g)(v)

M (kg); a (m/seg2); Fr(g) (Newton); Fm (Newton)

Imponiendo la condición Fm = 0 y expresando la aceleración como una función de v
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t: tiempo que demora en variar la velocidad de v0 a vf




Si vf = 0

t = tiempo de detención

También se puede calcular la distancia s que recorre hasta detenerse.

Si a se expresa como:
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Si vf = 0 es la distancia que recorre hasta detenerse
Problema propuesto.

Un tren de 184 Ton. tracciona hasta una velocidad de 62 km./h y desde allí, en una pendiente hacia arriba de 8 por mil se mueve en marcha inercial (Fm = 0) hasta alcanzar 42 km./h, instante en que se aplican los frenos.

Para este tren la fuerza de resistencia al rodado está dada por 

Fr (N) = (11,6+g)*P + 25,92 v2
v (m./seg.)

P: peso (kN)

g (o/oo) pendiente.

El factor de las masas rotantes es 1,124.

Calcular el tiempo de duración de la marcha inercial.
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